
EDIH Cassovium pomôže firmám a 

organizáciám naštartovať cestu k digitalizácii 
KOŠICE, 18. januára 2024 – Otázky digitálnej transformácie sa dnes týkajú budúcnosti každej firmy, 

organizácie či inštitúcie. Pomoc nájsť na ne odpovede ponúka jedinečné konzorcium EDIH 

Cassovium. Prostredníctvom financovania z verejných zdrojov programu Digitálna Európa a Plánu 

obnovy a odolnosti prináša tento projekt podnikom a organizáciám výnimočnú príležitosť 

transformovať svoje podnikanie a činnosť a naštartovať tak cestu k digitalizácii. Pre malé a stredné 

podniky a organizácie verejného sektora sú ponúkané služby bezplatné. 

EDIH Cassovium tvoria tri kľúčové inštitúcie z východného Slovenska – Technická univerzita v Košiciach, 

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach a klaster Košice IT Valley. Sieť EDIH ponúka širokú škálu 

služieb na podporu digitalizácie, vrátane testovacích a experimentálnych zariadení, školení, 

mentoringu, prístupu k financiám či príležitostiam pre vytváranie sietí, s cieľom zlepšiť podnikom a 

organizáciám ich výkonnosť a digitálnu konkurencieschopnosť.  

Zameriava sa na pomoc s aplikovanými technológiami, ako sú umelá inteligencia, vysokovýkonné 

výpočty, posilnenie kybernetickej bezpečnosti a mnohé ďalšie. Malým a stredným podnikom poskytuje 

priestor na testovanie a experimentovanie, prístup k technológiám a infraštruktúre, pomoc pri 

získavaní ďalšej finančnej podpory alebo pri zvyšovaní digitálnych zručností ich zamestnancov. 

Prínosom je tiež  poradenstvo ohľadom digitálnych technológií, odborná príprava či prepájanie 

kontaktov. 

Do portfólia služieb patria aj dátové analytické služby, služby s využitím umelej inteligencie, strojové 

učenie, internet vecí, implementácia úsporných energetických riešení, robotika, služby automatizácie, 

kybernetická bezpečnosť, alebo služby zamerané na školenia a upskilling zamestnancov. 

Prepojenie TUKE, UPJŠ a IT VALLEY  
Technická univerzita v Košiciach (TUKE), ako druhá najväčšia univerzita na Slovensku, si uvedomuje 

svoju úlohu pri rozvoji regiónu, a preto ako hlavný koordinátor EDIH Cassovium realizuje aktivity s 

cieľom pomôcť firmám a organizáciám v regióne s digitálnym a technologickým rozvojom. Pomáha tak 

budovať konkurencieschopnosť malých a stredných firiem, verejnej správy, ako aj celého regiónu. 

„Zároveň sa realizáciou tohto projektu chceme prihovoriť aj generácii mladých ľudí z regiónu a 

presvedčiť ich o tom, že za kvalitnými univerzitami, ktoré realizujú aj významné európske projekty, 

nemusia cestovať mimo Košíc. TUKE pri poskytovaní služieb v rámci projektu EDIH Cassovium využije 

široký komplex vzdelávacích, výskumných a inovačných aktivít všetkých deviatich fakúlt TUKE,” uviedol 

rektor Technickej univerzity v Košiciach, Peter Mésároš.  

  

„Realizácia projektu EDIH Cassovium cez poskytované služby zo strany Technickej univerzity v Košiciach 

ako koordinátora projektu, ako aj zo strany ďalších partnerov projektu, pomôže k rozvoju východného 

Slovenska prostredníctvom podpory firiem a organizácií v regióne s digitálnym a technologickým 

rozvojom, čím dôjde k posilňovaniu digitálnych technológií a ich lepšiemu využitiu v digitálnej 

transformácii priemyselných a verejných ekosystémov v regióne východného Slovenska,” dodal 

prorektor pre rozvoj a vonkajšie vzťahy TUKE, Rastislav Ručinský.  

 

https://edihcassovium.sk/


Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ) zabezpečuje  v rámci EDIH Cassovium konzultačné a 

vzdelávacie služby v oblasti projektového manažmentu integrácie v európskom výskumnom priestore, 

aplikácie metód strojového učenia a umelej inteligencie, kybernetickej bezpečnosti, digitálneho práva 

a práva duševného vlastníctva, elektrifikácie dopravy, geopriestorových technológií, simulácie, 

mapovania a 3D modelov krajiny. Poskytujú aj psychologické vzdelávacie služby v súvislosti s 

adaptáciou na digitálnu transformáciu, prekladateľské a tlmočnícke služby či služby v oblastiach smart 

city a e-government. „Na EDIH Cassovium participujú odborníci z prírodovedeckej, právnickej, 

filozofickej fakulty a fakulty verejnej správy, ako aj odborní zamestnanci Rektorátu UPJŠ. Teší nás, že 

môžeme poskytnúť najnovšie odborné poznatky malým a stredným podnikom alebo subjektom verejnej 

správy v oblasti digitálnej transformácie, ktorá sa ukazuje ako nevyhnutný krok v záujme budúcej 

úspešnosti a konkurencieschopnosti každej spoločnosti," hovorí rektor UPJŠ, Daniel Pella. 

 

Pre malé a stredné podniky, ktoré sa snažia osvojiť si moderné technológie a inovovať, otvárajú 

poskytované služby EDIH Cassovium nové možnosti. „Firmy môžu získať prístup k infraštruktúre, 

cennému know-how partnerov konzorcia a získať zručnosti potrebné na úspešnú implementáciu 

inovačných stratégií. Z môjho pohľadu ide o konkrétny nástroj rozvoja podnikateľského prostredia v 

našom regióne. EDIH Cassovium vytvára prostredie, ktoré podporuje výskum a vývoj, čo môže 

pritiahnuť ďalšie talenty a investície do regiónu,” doplnila výkonná riaditeľka Košice IT Valley, Miriama 

Hučková.  

Príležitosť pre firmy aj pre verejný sektor 
Služby EDIH Cassovium pomôžu nielen podnikateľom, ale aj organizáciám verejného sektora, napríklad 

samosprávam či školám.  

 

„EDIH v praxi pomôže zavádzať nové služby elektronickej verejnej správy a tak zlepšiť prístupnosť a 

kvalitu služieb pre občanov a znižovať náklady na ich zabezpečovanie. Služby EDIH Cassovium by mali 

prispieť aj k efektívnejšiemu využívaniu dostupných informačných systémov a čiastočne eliminovať 

problémy s ich nízkou interoperabilitou,” uviedol Gabriel Semanišin, profesor informatiky na Univerzite 

Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. 

 

„Pre mnohých z nás je prirodzené pracovať s dátami, ale je potrebné si uvedomiť, že pre zamestnancov 

samospráv je to častokrát výzva. Práve tento projekt dokáže nastaviť digitalizačné procesy, a budeme 

tak ešte viac cítiť, že naša práca dáva zmysel,” poznamenal Peter Breyl, riaditeľ Inovačného Centra 

Košického kraja.  

Verejný online katalóg ponúka široké spektrum služieb 
„Záujemcovia o získanie podpory pre digitálnu transformáciu svojej firmy prejdú komplexnejším 

procesom hodnotenia ich aktuálnej digitálnej vyspelosti. Spoločne identifikujeme problémové miesta a 

výzvy, ktorým musia v rámci svojho podnikania čeliť a je možné ich eliminovať nasadením nových 

technológií, prístupov, či procesov. V ďalšom kroku navrhneme poskytnutie konkrétnej služby z 

dostupného portfólia konzorcia projektu. Od príjemcu sa očakáva kooperácia pri prijímaní služby a 

zároveň možnosť prijať pomoc de-minimis. Snažili sme sa zjednodušiť celý proces tak, aby bolo možné 

čo najviac priestoru venovať samotným inováciám a poskytnutiu služby,” vysvetlil v krátkosti proces 

pomoci Miroslav Michalko, generálny manažér projektu EDIH Cassovium. 



Pri príležitosti spustenia služieb pripravilo EDIH Cassovium podujatie DigITally Yours, s cieľom 

informovať malé a stredné podniky a verejné organizácie o možnostiach, ktoré im konzorcium ponúka 

v rámci digitálnej transformácie a zlepšenia ich konkurencieschopnosti na trhu. Súčasťou podujatia boli 

príhovory významných hostí z Košického kraja a Prešovského kraja, mesta Košice, mesta Prešov, ako aj 

zástupcov jednotlivých členov konzorcia. Účastníci si vypočuli aj informatívne  prednášky o tom, ako 

môže verejná správa, no tiež malý a stredný podnik, vyťažiť z EDIH-u čo najviac. Pre zástupcov škôl sa 

konal samostatný seminár konkrétnej pomoci a všetci mali tiež možnosť individuálne konzultovať 

konkrétne potreby, vyskúšať si virtuálnu realitu či si otestovať stupeň digitálnej zrelosti.  

 

Kontaktná osoba – organizátor podujatia: 

Lívia Gaľová 

livia.galova@itvalley.sk 

0910 410 683 


